
  

  

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  Αθήνα,          18-12-2024 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  Αρ. Πρωτ.:  240783  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ   
    
Ταχ. Δ/νση  : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε Προς:  Όπως πίνακας αποδεκτών 
ΤΚ             : 101 91 Παπάγου, Αθήνα   
Πληροφορίες :    
Τηλέφωνο :    
e-mail :    
  

 
  

ΘΕΜΑ: Περί της διαγραφής από το Μητρώο Αδειών Κυκλοφορίας του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών οχημάτων ιδιωτικής χρήσης που καταστράφηκαν 

ολοσχερώς από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν από την 11η έως την 13η 

Αυγούστου 2024, στην Περιφέρεια Αττικής. 

ΣΧΕΤ. : Το με αριθ. 1167591 έγγραφο της Διεύθυνσης Μεταφορών και Επικοινωνιών της 

Π.Ε. Βόρειου Τομέα Αθηνών. 

 

Με αφορμή το ανωτέρω σχετικό με το οποίo γνωστοποιείται στο Υπουργείο ότι 

συνεπεία των πυρκαγιών που εκδηλώθηκαν στην Περιφέρεια Αττικής από την 11η έως την 

13η Αυγούστου 2024 πλήθος οχημάτων υπέστησαν ολοσχερή καταστροφή ή ολοσχερή 

αχρήστευση κατά την ως άνω αναφερόμενη χρονική περίοδο και λαμβάνοντας υπόψη την 

εξαιρετικά επείγουσα και απρόβλεπτη ανάγκη για την αντιμετώπιση των συνεπειών του εν 

λόγω φαινομένου, σας γνωστοποιούμε ότι επιβατικά οχήματα ιδιωτικής χρήσης (ΕΙΧ), 

ανεξαρτήτως κυβισμού και φορτηγά οχήματα ιδιωτικής χρήσης (ΦΙΧ) κατηγορίας Ν1, που 

υπέστησαν ολοσχερή καταστροφή ή αχρήστευση στην ως άνω αναφερόμενη περιοχή, 

δύνανται εντός χρονικού διαστήματος έξι (6) μηνών από την έκδοση της παρούσας 

Εγκυκλίου, να διαγραφούν από το Μητρώο Αδειών Κυκλοφορίας Οχημάτων του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών, δίχως την προσκόμιση Πιστοποιητικού Καταστροφής του 

οχήματος από σύστημα εναλλακτικής του π.δ. 116/2004 (Α’ 81) και χωρίς την καταβολή 

τέλους διαγραφής. 

Η σχετική αίτηση, στην οποία αναγράφεται ο λόγος για τον οποίο ζητείται η οριστική 

διαγραφή του οχήματος, υποβάλλεται από τον κύριο του οχήματος ή νομίμως 

εξουσιοδοτημένο από αυτόν πρόσωπο, σε οποιαδήποτε Διεύθυνση Μεταφορών και 

Επικοινωνιών της Περιφέρειας Αττικής, συνοδευόμενη βεβαίωση της ασφαλιστικής 

εταιρείας στην οποία είναι ασφαλισμένο το όχημα ή βεβαίωση της Πυροσβεστικής ή άλλης 
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αρμόδιας υπηρεσίας, σχετικά με την ολοσχερή καταστροφή ή αχρήστευσή του λόγω των 

πυρκαγιών. Οι πινακίδες του οχήματος και η άδεια κυκλοφορίας παραδίδονται μαζί με την 

αίτηση, εφόσον υπάρχουν, διαφορετικά προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/1986 

του αιτούντος περί καταστροφής τους από την ίδια αιτία. Αίτηση διαγραφής μπορούν να 

υποβάλουν και συγγενείς πρώτου βαθμού, η συγγένεια των οποίων αποδεικνύεται με 

πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης και, σε περίπτωση θανάτου του κυρίου του 

οχήματος, οι κληρονόμοι, προσκομίζοντας τη δήλωση αποδοχής της κληρονομίας για τα 

κληρονομηθέντα οχήματα. Στον αιτούντα χορηγείται βεβαίωση διαγραφής με αναφορά της 

ημερομηνίας κατά την οποία συνέβη το γεγονός εξαιτίας του οποίου καταστράφηκε ή 

αχρηστεύθηκε το όχημα. 

Οι αρμόδιοι Δήμοι, στους οποίους κοινοποιούνται οι σχετικές αιτήσεις διαγραφής, 

για την αποφυγή οποιασδήποτε βλαπτικής επίδρασης στο περιβάλλον, μεριμνούν για την 

αμμελητί παράδοση των οχήματων ή των καταλοίπων αυτών σε συστήματα εναλλακτικής 

διαχείρισης οχημάτων του π.δ. 116/2004. 

 

 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 
 
 
ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ: 
 
- ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

     Γενική Δ/νση Αποκέντρωσης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

     Λεωφ. Βασιλίσσης Σοφίας 15, Αθήνα 10674  

    (με την παράκληση ενημέρωσης των αρμόδιων ΟΤΑ) 

-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Γενική Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών 

Λ. Μεσογείων 156, 15510 Χολαργός 

(με την παράκληση ενημέρωσης των Διευθύνσεων 

 Μεταφορών και Επικοινωνιών αρμοδιότητάς σας) 

  
 

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

-ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ           

        Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής 

       Τμήμα Ανακύκλωσης & Εναλλακτικής Διαχείρισης 

        Πατησίων 147, ΤΚ 112 51, Αθήνα 

- 

 

 

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

1. Γραφ. Υπουργού Υπ. & Με. 

2. Γραφ. Υφυπουργού Υπ. & Με. 

3. Γραφ. Γεν. Γραμματέως Με. 

4. Γραφ. Γενικού Δ/ντή Μεταφορών 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  

1. Δ/νση Επιβατικών Μεταφορών: - Τμήμα Αστικών Επιβατικών Μεταφορών  

2. Δ/νση Οδικών Εμπορευματικών Μεταφορών 
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